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Regelverk för att värna demokratin vid tillhandahållande av stöd, bidrag och tjänster 


Bakgrund
Växjö kommun tillhandahåller ekonomiska och praktiska stöd, bidrag och tjänster för exempelvis samhällsutveckling och fritidsverksamhet. Det handlar om kultur- och fritidsverksamhet, landsbygds- och näringslivsutveckling, föreningsverksamhet, evenemang, projekt, sponsring, uthyrning av lokaler med mera. För att säkerhetsställa att resurserna från Växjö kommun tilldelas och används i linje med demokratiska principer och värden har regelverk för att värna demokratin tagits fram.

Allmänt krav på mottagaren
Verksamheten ligger i linje med demokratiska principer, följer svensk lagstiftning och är förenlig med principen om alla människors lika värde. Kravet omfattar alla diskrimineringsgrunder enligt svensk lagstiftning: kön, ålder, funktionsnedsättning, etnicitet, religion eller annan trosuppfattning, sexuell läggning, könsöverskridande identitet eller uttryck och bristande tillgänglighet. 

Specifika krav på mottagaren
Utöver det allmänna kravet finns det specifika kriterier för olika typer av ekonomiska och praktiska stöd, bidrag och tjänster. Informationen finns hos respektive nämnd/bolag.

Uppföljning 
Metoder för uppföljning varierar för olika stöd, bidrag och tjänster. Växjö kommun har rätt till insyn – exempelvis genom att begära in handlingar och besöka verksamheten – för att säkerställa att resurserna används enligt kraven. Vid beslut om stöd, bidrag och tjänster ska det framgå att Växjö kommun kan dra in resurserna om reglerna inte följs. 
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